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Felső-Fehérmegye belkerületi képvise- 
lőjének 252 szavazattal Lázár Mihály, 
Háromszék igazgató királybirája, választatott 
meg gróf Bethlen Gábor baloldali jelölt 
ellenében, ki csak 130 szavazatot kapott. Az 
értelmiség határozottan Lázár Mihály mellett 
volt, ki a választók körében megjelenvén, 
kitörő lelkesedéssel fogadtatott. 

- Adakozások 

a honvéd-menházra 

mint Dobokamegyében begyült összeget, illő hely- 
re felküldés végett, főispán Bánffy Dániel báró ő 
mlga levelével 191 ft 60 krt o. é. vettünk át. Az 
adakozók névsorát lapuak jövő száma hozandja. 

Pest, május 2. 1870. 
(B.) Az osztályok megkezdették az első bi- 

róságokról szóló törvényjavaslat feletti tanácsko- 

zást; van osztály, mely azt már be is fejezte, de 

legnagyobb része még ma és holnap készül el vele. 
Az ellenzék, a mint látszik, ujabban a válasz- 

tott birák érdekében akar küzdeni, s ha az arról 
szóló már megerősitett törvényczikket meg nem 

döntheti, gyökerét szeretné aláásni most, az első 
folyamodásu biróságokról szóló törvényjavaslat meg- 

vitatásánál. 
Ennélfogva ellene van az egyesbirói "intéz 

ménynek, s e helyett békebirákat akar felállitani. 
Azonban jól tudva azt, hogy a békebirói intézmény 
felállitására, meghonositására idő kell, söt még az 
sem egészen bizonyos, vajjon haszonnal alkalmaz- 

ható e az nálunk, mert egyelőre a politikai tisztvi- 
selőkre birói teendőket is akarna ruházni, mi által 

szépen visszazökkennénk a régi biróválasztás ke- 
vágásába. ékvágás 

elhiszem, megjárja, de szer- 

vkgrtr ay án 
arra, hogy ez mint az osztályok előadóiból alakult 
kisebbség vélekedése a báz elébe kerüljön, s ekkor 
megkezdhetné a csatát s akár egy hétig is folytat- 
hatná az időt kimélő ellenzék. 

A Deák párt, a józan haladás pártja, tehát 

nem tehet retrograd lépést a birák isméti választása 

s a közigazgatásnak az igazságsazolgáltatással való 
összezavarása felé. 

Tudjuk, hogy a baloldaliak szintén reforme- 
reknek vallják magokat, de sehogy sem akarnak 
megválni a helyes igazságszolgáltatással ellenkező 
némely előitéletektől. 

Reformálni a magán- és büntető jogot, per- 
rendtartást, de kellőleg nem biztositani azt, hogy 
szakképzett birák kezeljék az igazságszolgáltatást, 
olyan reform lenne, mely nem sok, söt talán épen 
semmi előnynyel sem birna a régi elavult és tart- 
hatlan rendszer fölött. 

Gyergyó, május 1-én, 1870. 

Vasútunk ügyében, 

székelyföldi képviselőinknek ajánlva. *) 

E becses lapok hasábjain nem rég fel- 
szólaltam volt vasútaink ügyében, kérve, 
figyelmeztetve kormányunkat arra, hogy a 
maros-vásárhelyi szárnyvonalat okvetetlen 
összeköttetésbe kell hozni, Héjasfalva körül, 
a tövis-segesvári vonallal, ha csak azt nem 
akarjuk, hogy az ország közepe a fővasút- 
vonalból kimaradván, jelenlegi tengödö álla- 
potjában hagyassék. 

Szerencsés is voltam akkor annyiban, 
hogy a hivatalos lap figyelembe vevén fel- 
szólalásomat, elmondá, hogy eddigelő nem 
levén elég idő a különböző vidékek mérnöki 
tanulmányozására, majd késöbb rendre rész- 
letes tanulmányozás alá veendik egyenkint 
azokat is. És én ebben teljesen meg is 
nyugodtam, 

Most olvasom, hogy a miniszterium egy 
törvényjavaslatot terjeszt elő, mely szerint a 
fővonal elágazási pontja Gerendröl Aranyos- 
Kocsárdra tétetik át, s igy a maros-vásár- 
helyi szárnyvonal meghosszabbittatik. Indo- 
kul az van felhozva, hogy a fővonal ez által 
megrövidül körülbelől 12 mfölddel. 

Ezen indokolásból látjuk 1.ör, hogy a 
kormány a kocsárd-tövis-héjasfalvi vonalat 

kivánja fővonallá tenni. 2-or, hogy a maros- 
—— 

mindonoldaiu megvitatása és megvil 
érdekében is sietünk közreadni. 

da ven 

) E tárgyilagos czikket már crak az 0gy a 

vásárhelyi szárnyvonalat Héjasfalvával, s igy 
a brassói fővonallal egyenes összekötte- 
tésbe hozni nem szándékszik. A maros-vá- 
sárhelyi szárnyvonalat Héjasfalvával előbb- 
utóbb összeköttetésbe kellend hozni. A ki 
ismeri ezen vidék nagy forgalmát, a ki fel- 
fogja, ezen, az ország közepe körül fekvö 
vidéknek jelentőségét: az egy pillanatig sem 
fog kételkedni, hogy ezen összeköttetésnek 
előbb-utóbb létre kell jöni. 

Mert honnan omlik ki Erdélyben az 
a töméntelen tüzifa, deszka, zsindely, karó, 
kö, ércz, számos ásványok és ásványvizek ? 
a Székelyföldröl. Hová szállitják a legtöbb 
gabonát, bort, sót ? a Székelyföldre. És mind- 
ezek nagy része Héjasfalva és Maros-Vásár- 
hely közt halad le és fel. Itt van azon han- 
gya-nyüzsgés forma örökös jövés-menés; e 
vidék körül van Erdélyben a legtöbb 
munkás kéz. 

Az összeköttetés sem nehéz, Nyárád- 
törőöl, a Nyárád mentén fel és egy másod- 
rendü tunell segélyével Balla-Vásárra, 
innét Véczke körül megtalálható az ösz- 
szeköttetés Héjasfalvával 

Reánk székelyekre nézve nagyon fon- 
tos ezen összeköttetés, mert e nélkül elvá- 
gatunk a „Mezősége-töl és a Kis-Küküllő 
teréről, pedig ezek a mi piaczaink; Félmillió 
ember cseréli itt ki terményeit! t. i. a Szé- 
kelyföld nagyrésze, a „Mezősége és a Kis- 
Küküllő vidéke. De fontos reánk nézve az 
is, hogy ezen vonal ok nélkül meg ne hosz- 
szabbittassék, mert ez által az anyahonnal 
való közlekedésünk nehezittetik meg, pedig 
reánk nézve ez is életkérdés. 

Lássuk már most, mivel bizonyitja a 
törvényjavaslat azt, hogy a fővonal Kocsárd- 
ról Tövisen át jutván Héjasfalvához, rövi- 
debb fog lenni. A törvényjavaslat hatalmas 
bizonyitéka: „a mérésekből kitünt.« Kitünt 

debb lesz, mintha Gerenden ágazik el s 
innet megy Tövisnek. Ezt értem, ez ellen 
semmi ellenvetésem. De bátor vagyok azon 
kérdést koczkáztatni: kitünt-e a mérésekből 
az is, hogy a fővonal Kocsárdról Tö- 
visen át Héjasfalva felé rövidebb lesz, 
mintha Gerendről Nyárádtön, s innét 
Véczke tájékán át Héjasfalvára vite- 
tik ? A törvényjavaslat indokolásában hiába 
keressük erre a feleletet. De ha történtek a 
jelzett tájan is mérések, miért hallgat azok 
eredményéről az indokolás ? Ha a mé- 
résekből kitünt, hogy az emlitett irány ho sz- 
szabb, az egész országra hátrányosabb, 
mi nem vagyunk követelők, megnyugszunk 
rajta, De én mindaddig, mig ez kimutatva 
nincs, azon nézetben vagyok, hogy az utóbbi 
irány rövidebb, a mint a törvényjavaslat 
indokolása daczára is csak a mérések ered- 
ménye fogna az ellen kezőröl meggyőzni. 
Vagy talán még nem is történtek ez irány- 
ban mérések ? AÁlig hihető. Hisz a miniszte- 
rium maga igérte, hogy a vonalokat tanul- 
mányoztatni fogja. Reméljük, hogy ha ez 
még meg nem történt, rövid időn elrendelte- 
tik, mert félmillió ember ügye méltó az ala- 
pos és tüzetes megvizsgáltatásra. 

Különben Pesten vannak képviselőink, 
s az ő kötelességök a miniszteriumot e rész- 
ben felvilágositani s népünk igaz érdekeit 
egyenkint s összesen feltüntetni. Ne enged- 
jék az ügyet elhamarkodni; ne határozzanak, 
mig mind a két irány felmérve nincs. Ha 
az utóbbi irány nem lenne felmérve, függesz- 
tessék fel addig az ügy, ugy sem kell ezen 
felmérésre sok idő. Nyárádtőig fel van már 
különben is mérve, a hátra levő 6 mértföld 
hosszu vonalat 4 hét alatt el lehet végezni. 
És ekkor gyözzön a mi jobb! 

Képviselőink figyelmébe ajánlom ez 
ügyet. Gondolják meg, hogy reájok tekint a 
szegény székely nép, melynek annyi száza- 
don keresztül kellett küzdeni, türni és nyo- 
morkodni; gondolják meg, hogy első sorban 
ök vannak hivatva a hangya szorgalmu, de 
szegény nép érdekeinek támogatására, kivált 
midőn az nem esik a közérdek róvására. 

Andrássy Károly. 

aAa megyei és községi törvényjavas- 
latokkal mi 

királyhágóntuli rész egyik megyéje ezek 

ésekből, hogy a fővonal, ha Ko- 
1 s halad Tövisnek, rövi- 

dínkább kezd foglalkozni a közvé: 

megvitatása, s illetőleg ebből folyó véleményadás 
czéljából már rendkivüli közgyülést hivott össze, s 
hasonlót tervez több más megye is. A pesti társas 
körök közül eddig az „Egyenlőségi kört vette tü- 
zetes tárgyalás alá, s a kör elnöke Szentkirályi 
Mór tüzetesebb munkálatot nyujtott be, melyet meg- 
vitatás után, a kör emlékirata gyanánt, a képviselő- 
ház elé fognak terjeszteni. Az országgyülési klub- 
bok közül a baloldali kör egy véleményező bizott- 
mányt küldött ki; a szélsőbal is követi e példát, 
a nemzetiségi képviselők konferentiáznak, s igy 
mindenütt megindult ez irányban a discussio, csak 
a Deák-körben nem, mely okból felszólal a „Pesti 
Napló", ajánlván a Deák-pártnak, hogy ez alka- 
lommal szakitson a javaslatok szokásos megvitatá- 
sának eddigi rendszerével, mely abból állt, hogy a 
javaslatot a plenum vitatta meg, a nélkül, hogy 
más munkálat állt volna előtte, mint a kormány 
előterjesztése; véleményező bizottság lenne tehát 
kiküldendő, mely a tárgyat minden oldalról meg- 
világitó munkálatokat állitana a közönség, s illető- 
leg az országgyülés elé, mely a kérdéses javasla- 
tokat remélhetöleg még az őszi ülésszak előtt tár- 
gyalni fogja. 

A képviselőház osztály ai jelenleg az 
első biróságokról szóló törvényjavaslatokat 
tárgyalják. Az ellenzék mindenttt megtámadta a 
javaslat alapját, a járásbirósági rendszert, a tör- 
vényszéki rendszer mellett kardoskodván. A 7-dik 
osztályban eddig czélt is ért. 

A baloldali kör május 2-kán tartott ér- 
tekezletén a vadászati törvényjavaslatot 
nyilt kérdésnek jelenté ki. 

Emlékirat 

a keleti vasutnak csatlakozási pontjára 

nézve. 
Nagyméltóságu közlekedésügyi miniszter ur ! 

A brassai ipar- és kereskedelmi kamarának folyó 

évi márc. hó 3-án kelt felterjesztésében, és Waách. 
ter Frigyes képviselőtáraunknak ugyanazon hó 30-án 
tett interpellatiójában, a keleti vasutnak csatlako- 
zási pontjára nézve, az ojtozi vonal hátrányára és 
a bodzai vagy tömösi irány előnyére annyi valót- 
lan állitások és elferditések foglaltatnak, hogy kény 
telennek érezzük magunkat a helyzet felderitése 
végett ellenészrevételeinket a nagyméltóságu köz- 
lekedésügyi miniszter urnak nagybecsü figyelmébe 
ajánlani. 

Mindenekelőtt biztosithatjuk nagyméltóságodat, 
miszerint azon hir, hogy csatlakozási pontul az 
ojtozi szoros vétetett volna tisztelt kormányunk ré- 
széről figyelembe, nem hogy rémülést okozott vol- 
na, Erdély lakói között — mint a fennebbiek ál- 
litják, - hanem ellenkezőleg a legnagyobb öröm- 
mel fogadtatott általjában minden elfogulatlan honfi 
által, kiknek a legforróbb óhajtásuk, hogy ezen 
hir valósuljon. 

Ép ugy nem áll fenn nevezetteknek sarkpont- 
ját képező azon állitásuk, mintha Erdély csak 
Oláhországgal és Bulgáriával üzne kiválólag ke- 
reskedést. Ez már önmaguk által a felterjesztések- 
hez csatolt forgalmi kimutatások által világosan 
meg van czáfolva, mert ezekből okadatolva kitü- 
nik, hogy jelenleg is, daczára a mostoha viszonyok- 
nak, melyeket alább érintendünk, Moldvával igen 
tetemes kereskedelem letezik hazánk keleti hatá- 
rain. 

Hogy ma Oláhország felé a ki- és bevitel 
nagyobb mint Moldva felé, igen könnyen érthető 
az előtt, a ki tudja, hogy Brassóból a tömösi szo- 
roson át, igen jó országos könt van egész Buku- 
restig, mig Moldva felé az egész keleti határunkon, 
különösen Moldva területén nincs egyetlen egy csi- 
nált ut. Igen természetes tehát, hogy ezen, a bras- 
saiak érdekében régi idők óta mesterségesen te- 
remtett helyzetnél fogva, jó része azon áruknak, 
melyek a moldvai piaczokra szánvák, különösen 
a szomszéd Háromszékből, ma a Tömös felé vi- 
tetnek ki, valamint viszont nagy része azon nyers 

anyagoknak, melyek ugyan Moldvából és Galacz 
felől jönnek, ugyanazon a kerülő, de egyedül min- 
dig járható és jó uton hozatik be. Ott, hol nincse- 
nek csinált utak Oláhország felé, mint a bodzai, 
ó-sánczi, törcsvári és breazai vámokon, a forgalom 

sokkal csekélyebb, mint a moldvai vámokon, hol 
szintén nincsenek jó utak, a mi nehezen tanunskod- 
hatik a mellett, hogy Moldvával nincs majd semmi, 
csak Oláhországgal van minden kereskedésünk. 

Mindenesetre még igy is, azon forgalom, mely 
Moldva felé, a rosz utak, vagy is utak hiánya da- 
czára, a kimutatások szerént is, ma tényleg léte- 
zik, oly tetemes, hogy szükségtelen a brassaiak- 
nak ellenkező állitásait tovább czáfolni. 

s lodo ül ssírggloy ssiöd sÖ 

resete tárgyábani foly 

Azon állitásuk pedíg, mintha a székely 
maga is, daczára annak, hogy Moldvával határos 
nagyobb kereskedést üz Uláh- mint Moldvaország 
gal, ámbár előnyünkre szólna, fájdalom, csak pus 
ta ráfogás. Ha nagyobb kereskedést üznénk Oláh. 
országgal mint Moldvával: akkor Brassó v 
nem volna semmi joga, mint az erdélyi 
delemnek képviselője szólani, mert ak ia 
kimutatott, forgalomból Oláhország fel gon cse 
kély rész jutna, mivel bizonyos, hogy az egés 
forgalom Moldva felé a székely népé, és ha Oláh 
ország felé még ennél is többet hozna forgalomba 
a székely, ugy meltán mondhatnók, hogy 
székely nép üz kereskedést a kelettel. 

Igazában hajdan az egész keleti kereskedés 
a Szereth és Pruth folyamok terein vette utját ha- zánk keleti határai felé, és ez a keleti kereskede- 
lemnek természetes utja; de elvonatott ez innen 
részint a Dunának gőzhajózása, részint másoknak 
kedvezéseért a tömösi és verestoronyi szorosokhoz 
épitett jó országos kőutak által, Erdélynek déli 
határaira. A bodzai vonal pártolása nem volna 
egyéb, mint állandóvá tenni ezen természetellenes, 
mesterkélt irányát a keleti kereskedelemnek, a vi. lágforgalom, hazánk érdekei rovására, és az intel- ligens, szorgalmas, életerős székely nép végpusztu- 
lására. i 

A keleti vasutnak törvény által meghatáro- 
zott végpontja igen helyesen Galacz, mert czólja 
a fekete tenger. Ha a brassaiak érvelései állaná- nak, ha állitott érdekeiknek kellene döntöknek len- 
ni: ugy ezen irányt, ezen végczélt el kellene hagy- 
ni, és a keleti vasutat egyenesen Bukurestnek és 
a Dunának, tehát Giurgevonak vezetni. De érez- 
vén, hogy ezt szemben a meglevő törvénynyel, mely 
a valódi egyetemes követelményeknek megfelelő, ki- 
mondani, helyesen követelni nem lehet, teh 
a tények elferditésével azt állitják, hogy Brass 
tól Galacz, a bodzai vagy akár a tömösi szor ; 
felé per Buzeo, Ploest vagy Campina sokkal kö- 
zelebb van mint Ojtoz felé, hogy erre épen 12 
mértföld kerülést tenne a vasut stb. 
A tény épen ellenkezőleg van. anis, 
legjobb térképek szerint ó 
Borosnyó, Bodza, Buzeo, Braila 354/, mértföld; 

és ha a brassaiak kivánsága szerint ezen vo. 
nal Ploest felé vezettetnék, 382/, mtfid. 

Ellenben per K. Vásárhely, Bereczk, Ojto. 
Adzsut, Galacz Brassótól 323, mtfld. aov 

Tehát nem hogy nem hosszabb Ojtoz felé, 
hanem ellenkezöleg 31/, és illetőleg 6 mtfiddel 
rövidebb. (Vége következik.) 

Magyar országgyűlés. 
A képviselőház ülése április 30 ki 
Elnök: Somssich Pál.. 
Jegyzők: Széll Kálmán, Buajanovieh S. 
A kormány részéről jelen vannak : gr. Ánd- 

rágy Gy., Lónyay Menyhért, Horváth Boldizsár. 
A jegyzőkönyv hitelesitése után 

Elnök: Szomora érzéssel és meghatolt ke 
bellel jelenti a háznak Gránzenstein Gusztávn: 
april hó 28 án d. u. ő órakor történ la 
boldogult 1848. előtt kincstári hivatalnok sek 
az első magyar felelős miniszteriumhoz 
tálytanácsos hivatott meg. Az absolut 
alatt visszavonulván, mint bányafelügyelő 
szolgálatot vállalt. Az 1867. alkotmányos 
teriumba meghivatván, mint oszt ; 
mint helyettes államtitkár 
és szorgalmáról tanuságot tes 

vele érintkeztek; valamint jellemének tis 
az, hogy családjának jó hirnevé. e, 
hagyott. Kéri a házat, hogy a 
részvétét jegyzőkönyvileg mondja 
d. u. 4 órakor lesz. (Áta 

Egyszersmind kéri a házat, hogy 
ség uj választás eszközlésére fölhatalm 
(Holyeslés.) gol 

Elnök több feliratot és k 
Stratimirovits György 

lálja az igazságügyért, hogy van, h 
szt.-iváni biró meggyilkoltatásána 
tisztázva.a 

Plaohy Tamás: Benyujtja 
megye erdőtarcsai föl 
vaspálya igazgatósága ellen formált kártéri 

amodását. 



ásgy Gyula: Átnyujtja az 1870- 
tésről szóló szentesitett törvényt. 

rvégy kibirdettetett és a főrendiházhoz 

Muzeum t közgyülés. 
tk jelentes 

gyilés számára. 
Tisztelt közgyülés ! 
Ha átvizsgáljuk az igazgató választmány 1869- 
rtott tizenöt ülésének jegyzőkönyvét, a mely 

muűködésének kétségen kivül leghübb tükre és leg- 
kimeritőbb történelme, legelébb is arról fogunk 

meggyőződni, hogy az alatt a tiz év alatt, a mely 
óta e testület a muzeum-egylet ügyeit igazgatja, 

már csaknem tökélyesen oda fejlődött, a hová 
szervezete és az alapszabályban körülirt hatásköre 

szükségképi következtében fejlödnie kellett, t. i. va- 

lóságos administrativ testületté vált, a melynek mü- 
ködése csaknem kirekesztőleg a tiszta igazgatásra 

szoritkozik. Ez anynyira szembeötlő, hogy például 

az egyes gyülések tárgysorozatában egy idő foly- 
tán lassanként magától keletkezett, és immár szo- 
kás által állandóvá vált napirend tünik szembe, a 

mely egyik mint másik ülésen csaknem változatla- 

nul ugyanaz, t. i. a mult ülés jegyzőkönyve felol- 

vasása és hitelesitése után, legelébb a titkár jelenti 
azt, a mit a felolvasott jegyzőkönyv egyes határo- 

zataira nézve, különösen abból a tekintetből jelen- 
teni köteles, ha netalán időközben valami új ese- 
mény hozzájárulása által a végrehajtás fennakadt, 
vagy a határozat módositását teszi szükségessé; 
azután jelenti a pénztárnok, hogy ez utóbbi meg- 

előzött ülés óta miféle pénzek és pénzértékek foly- 
tak be az egyleti pénztárba, ezt követi az u. n. 

folyó ügyek előadása és elintézése, egyes esetekben 
kiküldve volt bizottságok jelentéstételei és azok 
iránt, szükséges intézkedések, azután bejelentetnek 
a gyüjtemények számára jött adományok és szer- 

zemények, és végre következnek az egyes tisztvi- 
selők jelentései a kezök alá bizott osztályok szük- 
ségeiről, történt változásokról, és az ezekre nézve 
szükségeseknek mutatkozó költségek utalványozása. 

Mindezeknek az ügyeknek tárgyalása körül a 
lefolyt 1869.dik év üléseinek jegyzőkönyve 214 
határozatot mutat fel, a mely határozatok hozatalá- 
ban az igazgató választmány mindig az alapszabá- 

gyok és közgyülési határozatok iránytadó utasitásai 
zoros megtartását tekintette fő kötelességének. 

Minután e határozatok közül azok, a melyek 
az egyes tisztviselők kezelése és felügyelete alatt 
levő gyüjteményekre vonatkoznak, az illető tisztvi- 
selők jelentéseiben fognak helyesebb és kimeritőbb 
módon elősoroltatni, mint a hogy itt lehetséges 
volna, az egyleti vagyon állásáról és a lefolyt évi 
pénzkezelésről pedig a mindjárt előterjesztendő évi 
számadás fog részletes felvilágositást nyujtani, c 

helyen csak a következő nevezetesebb mozzanatok 

elősorolása mutatkozik szükségesnek. 
A mult évi közgyülés jegyzőkönyvi VI. szá- 

mu határozata teljesedésbe vétele által az első ör- 

sgegédi állomás üresedésbe jött. 

TÁRCZA. 
„A hameéelai csoda." 

va — Költői elbeszélés. - 

világ- -hires csodákat...4 kérlek, ne féljetek, 
Ném fogom majmolni a Niebelung-éneket. 

formáját kölcsönzöm, mert dalomhoz talál: 
Hisz, itt is fordul elő sirás, rivás, halál; 
Nagy, szörnyü veszedelem, minő csak egyszer volt... 

sz harcz, küzdelem és vér is fog ömleni; 

vadult paripák lába-nyoma csattan ; 
i fog lándzsa-törés egyenlőtlen harczban; 

yoszolyát kerülik a mátkák; 
: jedten, futnak a lovagok... 

Ily bolond csodáról most éneket halljatok. 

hol nem volt, egy város; ugy hitták - Háméla; 
ága derék; de ábrándozó, méla; — 

Tudott volna lenni hős; volt is akárhányszor; 
mellékneve mégis csak — tudós, szelid, jámbor. 

— messze számitó; s a közelbe téved; — 
okat beszél —semmiért. .. bizony, azért -német! 

Nóg, hires Hámélában ropog a dob, pereg... 

„Haméla polgárai, tanácsba gyüljetek; — 
zatok magatokkal minden bőlcsességet; 

án elfordul tölünk az utolsó-itélet; — 

fég a gyermek is fogjon puskát, kardot, bárdot: 

Tagy, bölcs polpármesterünk szörnyt álmot 
látott. — 

hirnő beszáguld utezát, ungot- eberket: 
nindsakt a tsársbe kerget. - kk 

d asztalnál sorba 
, ke, vagy orra 2— 

: de, annyira soha, 

szándákozik- e ilyen ellenőrséget Ugyan e közgyülés jk. IX. száma határoza- 
tával elfogadott módositásai az alapszabályoknak 
egy bizottság által beleillesztetvén azok szövegébe, 

az új szerkezet felterjesztetett május hóban a m. 

királyi miniszteriumhoz, és evel együtt egyszer- 
smind az alapszabály értelmében az ujonnan vá- 

lasztott második alelnök legfelsőbb megerősitése 
iránt is megtörténvén a felterjesztés, erre az erdé- 

lyi kir. biztos ő nmltga september /23-kán 903 eln. 
szám alatt kelt leiratával tudatta, hogy ö cs. és 

apostoli kir. Felsége Eisenerzben sept. 6-kán kelt 

legfelsőbb elhatározásával Nagy Péter kir. tanácsos 

és erdélyi helv. hitvallásn püspöknek az erdélyi 
muzenm-egylet másod alelnökévé lett megválaszta- 
tását legkegyelmesebben megerősiteni méltóztatott, 
és hogy a magas belügyminiszterium sept. 19 kén 
5,888/R. szám alatt kelt közleménye szerint a fel- 
terjesztett alapszabályokat tudásul vette. E szerint 
az alapszabályok érvényesekké válván, az igazgató 
választmány octobor 2 iki ülésében jk. 156. számu 
határozatával az alapszabály kinyomatását 1,500 
példányban és a tagok közt kiosztását elrendelvén, 
ez meg is történt. 

Ugyancsak a közgyülés jk. XII. számu hatá- 
rozata következtében a márczius 6 kán tartott ülés- 
böl kérelem ment a m. miniszteriumhoz a muzeum- 
nak adandó országos segély tárgyában, és a julins 
7-kére viradólag történt rablási kisérlet alkalmából 
a julius 8 kán tartott rendkivüli ülés jk. 110. szá- 

mu határozatából e kérés sürgetőleg megujittatott, 
a mint az országgyülési tárgyalásokból tudjuk, ed- 
digelé látható eredmény nélkül. 

A módositott alapszabályok 21- és 23 dik 
§§-kei és a közgyülés jk. X. számu határozata ér- 
telmében az igazgató választmány ugyancsak a 
márczius 6 ki ülésben a természeti tár első örsegéd. 

jévé kinevezte conservator Hermann Ottót, a máso- 
dik örsegéd kinevezését elhalasztván, a mig ez ál- 
lomás betöltésére aikalmas egyént talál. Függöben 
is maradt volna, mert a 400 frtban megállitott évi 
fizetésért aligha ajánlkozott volna oly egyén, a ki 
a hozzá kötött feladattal, az ásvány- és földtani 
gyüjtemény kezelésével meg tudott volna birkozni. 
Azonban az augustus 10-kén tartott ülésben az 
igazgató jelentést tevén arról, hogy Herbich Fe 
rencz szt. domokosi nyug. bányanagy hajlandónak 
nyilatkozott a második őrsegéd állomásának elfo- 
gadására, de egyszersmind azt az aggodalmát is 
kifejezvén, hogy oly szakember jutalmazására a 
kitüzött 400 frt évi fizetés semmi esetre sem elég- 
séges, azt az inditványt tette, hogy miután meg- 
gyözödése szerint ily erő megnyerése a muzeumra 
nézve nagy nyereség volna, arra is van kilátás, 

hogy az egylet pénzereje közel jövőben oda fog 

növekedni, hogy ez állomáshoz kielégitőbb fizetést 
csatolhasson, ő, hogy addig is, a mig ez a jobb 
állapot beáll, Herbich megnyerését lehetővé tegye, 

arra kötelezi magát, hogy ha az igazgató választ- 

mány Herbich Ferenczet a kérdéses állomásra meg- 
hivni hajlandó és Herbich a meghivást elfogadja, 
két évig évenként 300 frtot o. é. fizet a magáéból 
az egyleti pénztárba, a végett, hogy a második őr- 
segéd fizetését 700 frtra lehessen emelni. Az igaz- 
gató választmány tekintve azt a bizonytalanságot, 
a mely a kilátásba vett országos segély meg vagy 
nem nyerése iránt fenforgott, az inditványt csak 
oly feltétellel fogadta el, hogy ha Herbich F. a kér- 
déses állomást ugy is kész lesz elfoglalni, ha a 
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választmány határozottan kiköti, hogy a jelenben 
ajánlott 700 frtnyi fizetést tovább mint két évre 
nem biztositja. Ez értelemben felhivatván Herbich 
úr nyilatkozata megtételére, miután az october 

2.kán tartott ülésében a választmánynak bemutat- 

tatott Herbich urnak az a nyilatkozata, hogy ö az 
állomást ily ideiglenes tartamra is elfogadja, ugyan 
e gyülés jk. 153. számu határozatával Herbich Fe- 

renczet ki is nevezte második örsegédnek, és öröm- 
mel mondhatja, hogy e kinevezés a muzeumnak 

egy kitünően szakavatott és szorgalmas hivatalnokot 

szerzett, 

föld. és őslénytani gyüjteményre is szert tett, az 
előterjesztendő inditványok során lesz szerencsém 

részletesebben előadni. 
Az october 2-kán tartott ülés jk. 160. szám 

alatt egy beadott inditvány következtében az igaz- 
gató választmány egy felterjesztést határozott a m. 
miniszteriumhoz, hogy az 1841/,dik évi erdélyi 
országgyülés határozata alapján az eddig 18,890 
forintra felszaporodott országházi alap adassék ki 
a muzeumnak, miután a felkelési alap ugyan e ha- 
tározat értelmében a nemzeti szinháznak már rég 
kiadatott. Van reményünk, hogy ez alapot meg. 
nyerjük. 

Ezek, t. közgyülés, azok a főmozzanatok, a 
melyeket az igazgató választmány külön felemlitni 

szükségesnek tartott, a többi müködése az igazga- 
tás folyó ügyei elintézését tárgyalta, és minthogy 
a mi ezekben fontos és feltünő volt, az egyes tiszt- 
viselők jelentései során ugy is fel fog emlittetni, 
ismétlések kikerülése szempontjából itt mellőztetik. 

Finály Henrik. 

A magy. kir. honvédségnől szolgálni ohaj- 
tó hadapródokat illető közlemények. 

A honvédelmi magyar királyi miniszteriumtól. 
A. melléklet 

HII. 

Azon tárgyak elórajza, 
melyek a tettleges szolgálatbeli hadapródi 

vagy tiszti vizsgánál előfordulnak. 
A vizsga tárgyai: Mely terjedelemben teendő 

le a vizsga a különféle tárgyakból: a gyalogság- 
nál és lovasságnál. 

Nyelvismeret fogalmazványok: A magyar il- 
letőleg horvát nyelvben : jártasság a szóbeli s irás- 
beli gondolat kifejezésében, szabatos irásmód. A 
katonai irályból: az alárendelt viszony fogalmaz- 

Hogy Herbich úr utján a muzeum egy jelesé 

mint: azon anyagok ismerete, melyek a polgári ét 
katonai életben leginkább használatban vannak. 

Gyakorlati mértan: A térképek és tervok is- 
merete, aztán a tájékozás. A mérő asztallal való 
fölmérés s a katonai térrajzolás. 

Tértan és tér ábrázolás: A tér ismerete s az 

azon előforduló mesterséges és természeti tárgyak- 

nak helyes megnevezése, valamint azok bofolyá- 
sának ismerete a csapatok harczászati alkalmazá- 
sát illetöleg. Egy erre vonatkozó gyakorlati feladat 
megoldása; fekrajzolás és egy vázlat készitése. 

Földraja: A mennyiségtani és természettani 

földrajz alaprajza, Politikai földrajz általában véve. 

Az osztrák-magyar monarchiáé terjedelmesebben, 
s aztán a szomszéd államoké általában. 

Történelem: Az ókor, középkor és ujkor is- 
merete általános körvonalokban. A legujabb kor- 

nak a franczia forradalomtól kezdődő történelme 
s az osztrák-magyar monarchia történelme terje- 
delmesen. 

Katonai közigazgatás: A gazdászat kezelés 
ismerete a saját fegyvernem egyik alosztályánál 
s. a. t. különösen a hadszállitmányok vezetését il- 

letőleg. 
Oktatási és gyakorlati szabályzat: A saját 

fegyvernem számára egész terjedelmében, 
Szolgálati szabályzat: A saját fegyvernem 

számára egész terjedelmében. 

Hadsereg szervezet: A hadsereg szervezete 
általában, a saját fegyvernemé terjedelmesen. 

Harczászat: A 3 föfegyvernem harczászata 
egyedül s együtt müködésükben általánosan körvo- 
nalozva. A hadászat általános alapelvei. 

Harcztéri szolgálat : Menet és tábori szolgálat, 
biztonsági szolgálat. Helységek megtámadása és 

védése. 
Utász szolgálat: Az anyagszerek általános is- 

merete és készitése, munkálatok a táborban és me- 
netközben. Utak, hidak, gázlók s. a. t. kijavitása s 
szétrombolása. A hadi hidakról a leglényegesebb 

adatok. 
Harcztéri erőditészet: A különféle földmüvek 

általános ismerete s épitése, azok berendezése s 
nagyobb megerősitése. Helyiségeknek védállapotba 

helyezése, megtámadása és védése. 

Állandó erődítészet: A fontosabb erőditési 
rendszereknek s az erőditések fő alkatrészeinek, 
végre a megtámadási és védelmi munkálatoknak is- 
melétel 

Fegyvertan: A hadsereg kézi fegyverei, s a 
lőfegyverek löszere. A lövedékok röppályája s ha- 
tása. Lönemek, czélbiztosság, lőtávok. A löveg ke- 

ványai p. o. térleirási vagy ké le jelentések 

sat. Azonkivül a választott csapattestület nyelve 

és ha ez a magyar illetőleg horvát volna, egymás 

a honvédségben leggyakrabban előforduló nyelv, 

azon terjedelemben, mint azt a szolgálati közleke- 
dés megkivánja. 

Olvasható irás. 

Mennyiségtan : Számtan, betüszámtan, mér- 
tan (a háromszög mértan, legkőzönségesebb tanté- 
teleivel, a mennyiben ezek egyéb tudományok meg- 
érthetésére szükségesek. (Népszerü erőműtan, szo- 
ritkozva az erők elméletére, s a tan alapelveire.) 

Természettudományok : Népszerü természet- 
tan, és pedig a hang, világosság, a hő, delejesség 
és villámosság elmélete. Népszerü vegytan, nugy- 
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Mint az az orr, mely érzi, immár meg van fogva;— 

És szomorubb fogságot, hejb, annál ki látott: 
Mint egy tanács, mely nem tud, adni jó tanácsot!:— 

– –De im, tódul már a nép: férfi, agg, gyer- 
mek, nő; 

Varga, kádár, kerekes, kötél-gyártó, cserző, 

Kovács, szatócs, üveges, takács - — és a többi: 
Tanácsházat s környékét fulladásig tölti. – 

— Fegyver is van tömérdek : sámfa, kasza, fejsze... 
Mondanád csak: hogy ezzel nem mehetnek messzel 
S hányja veti mindenik magát szertelenül. - 

Hejb, e nagy vakmerőség, bizony megszégyenül! 

- De, nyugalom, csöndesség. – Szó elhal hirtelen, - 
Midőn a polgár-mester bus arczczal megjelen. - 
Fekete ruhában; de ezüst végü bottal; — 
Parókája meg-meging, a midőn megszólal: 
„—Én édes Hamélám, én szülötte földem! 

„Mért kell összeomlanod, sirbolttá fölöttem ! 

„Nem voltál Sodoma, ob, és nem Gomorha: 

Hát mért kell jutni neked ilyen gyászos sorsra!- 
— „Álmodtam, jó polpárok, baljóslatu álmot: 

„Ezer miljó sárkány ránk éhes szájat tátott. - 
Minden szájban miljónyi fog járult még ehhez; — 

,S e sok száj, fog, concertben, azt orditá: megesz! 
„Mindenikünkre jutott ezer ilyen sárkány; 
,S fölemelvén most a légbe, majd a földre hányván, 

„Vérünket mind kiszivták, s halva még se valánk: 
,Hajh, élőhalottakul borult a sir reánk. — 

„— Feldulva láttuk ottan ösink szent porait; 

,S gyermekink elveszve, nem voltak sem ott, 
sem itt! 

„.... Vakmerő voltam mindig: tanum a rengeteg; — 

Álnok rókát kergettem .... s ime, most kön- 
nyezek! 

„Mert emberi bölcsesség csupán egy kis szikra 
'De jövendőt mutat fel egy ily álom titka.. 

nEllenvéget kell váraunk : mit tegyünk, mit tegyünk? 

,Ób, bölcs polgármesterünk, te tanácsolj nekünk! 4 

„Elöbb, hadd, én beszéljek.2 kiáltott a varga. 
„Álom: esős idő csak - — s bárki mint vakarja, 

„Hó alatt ha nincs virág: a ki keres, nem lel;— 
„A jövendőt nem közli lsten az emberrel. - 
aMoenjünk haza, ne gyüjtsük tömlöbe a szelet...* 

De, e perczben, mint a mit a forgó szé] felvett: 
Magasan feldobja, majd a homokba ássa: 
Ide vitte vargánkat ékesen — szólása. 

Betömték a száját jól; – többet nem szól, tudom, 

Elment; de nem a hol jött; - egy rövidebb 

úton. 

—– Oszt, megindult a sok, szép dikczió mondása, 
Mint lenni szokott minden jó kupak tanácsba. 

— Nem, bocsánatot kérek, itt eredménye volt: 
Haméla polgársága talpon állott legott. — 
— Mint a fölvert hangyaboly, nyüzsgött mindenfelé— 

Mint az izzó vas-darab, szikráját lövelé; — 

Mint a méh, ha rajt bocsát, zizeg, gomolyg, árad: 
Ugy ment e nép javitni a megrozzant várat. — 

— Ime, ott áll pompásan, erös, biztos, szilárd; 

Nem csak diadalomért, de bosszuért kiált. 
Vizzel tölt árkok védik; - ormán ágyuk gsorban; 
A ki ide közelit: égbe száll legottan.! 
Lánczos golyók halmaza egész hegyet képez.... 
Nem csak tudós, szorgalmas, bizony, vitéz nép ez!— 
Jól megtermett asszony nép fegyvert hordoz hátán : 

Félig mindenik egy hős; félig föző-kalán; — 
Apró gondok, s a rokka: ki gondol most orre; 

Ha a nők - nem, hő olajt tüzen ki keverne! 
– - Hát aztán, a férfiak, nincs azoknak mássa: 

Öntött vasból öltönyük, lehet, ugy fél-mázsa; — 
Csillog-villog, ragyog is; fejük, arczuk födve: 
Hogy ha ma látnál egyet, megijednél töle ! 

1zmos láncsa, kifent kard s vállukon szélhajtó; — 
Ha felülnek, alattuk - gebévé lesz a ló. 

S kinék fegyver nem jutott, könnyen segit magán, 

Szégyen-szemre gyávának, otthon marad talán: 
Emelő-rud, kasza, csép: szükségből mind jó a'! 

A lovak külseje, betegségei, patkolása, ápo- 

lása, nyergelése, málházása, és kantározása. Szer- 
számtár. 

Külön szakismeret s ügyességek: Rajz sza- 
badkézzel és földmértani rajz, czéllövés, tornászat, 
vivás, uszás, lovaglási ügyesség. 

vJDONVSÁGOK. 
() Ő császári apostoli királyi Felsége fo- 

lyó 1870 ik évi aprilis 30 án Schönbrunnban kelt 
legfelsőbb elhatározásával a magyar honvédséghez 
legkegyelmesebben kinevezni, illetőleg átholyeztetni 
méltóztatott, és pedig: A) a tettleges szolgálati ál- 

KEE - 

Én ha volnék ellenség, én nem mennék oda! – 

-S tábort ütnek mindnyájan, vigyázva előre: 

Fegyverükre zsákmányul ellenség ha jöne. - 
— Haméla polgársága zsongó méhrajt képez... 

Nem csak tudós, szorgalmas, bizony vitéz nép ez !— 
- — Oh, szép tábori élet hol a gond elszunyad, 
És a sziv, gyönyört lelni, keresi az utat: 
Ma, vagy holnap meghalhatunk, s mégis szép az 

élet : 

Mig lehet, hát a rózsát, barátom, csak tépjed! - 

Rózsás kert lett Haméla... Hajh, mi lesz a vége: 
A pohárnak fenekén szokott lenni mérge; — 
S a hol rózsa-bokra nyít: kigyó is van ottan; — 

Olykor felhötlen égből villám lénye lobban! — 

Már hónapok multak el; a harcz nem is lesz nyilván. 

... S váratlanul, im megjött: méreg, kigyó, villám.— 
— Maga polgármester ur, midőn tánczra lebben, 

A furfangos varga szól: ,A várban az ellen; — 

„— Kizártatok engemet egykor a tanácsból. 

„Jöjjetek most utánam, hol az ellen tánczol. 

„Vagy menjetek magatok; - nekem semmim 
sincsen; 

„Sirni fogtok, kezetök ha lesz a kilincsenl4 

.S köd előttem, köd utánam: forgó-széllé válik, 

Hátra se néz, meg sem áll pokol ajtójáig; 

A hol lelkét eladta egy mákszemnyi áron: 

Csakhogy szülötte-földén, - csakhogy boszuat álljon. 

— ÉEloszlott a bámulat; — ébredni kell végre.... 

Föl csatára, harezra föll — ördög ellenébe. – 

. Beforditják az ágyukat; — sorba áll a tábor; 

És megíjosztés végett, lönek is egy párszor; — 

A kard éle s lándzsahegy mind béfele mered... 

„Tolvaj j.úto ne jött ellen, immár most jaj nekedi- 

— Minden utczán előre!1 – Feloszlanak szépen; 
S találkozót rendeznek a városház-téren. - 
Egy ilyen bölcs hadi terv, hajh, kit ne törne 46t! 
em egy bátor hős lovag törte ezen eszét. 



lományba a) a honvéd gyalogsághoz: Főhadnagy- 
gyá: Renss Ágostont, Hadnagygyá: Cziráky Sán- 
dort, Kemenczky Miklóst, Schwarz Fdülöpöt, Hoffin- 
ger Károlyt. B) A honvédség szabadságolt állomá- 
nyába a) a honvéd gyalogságnál : Századossá : 

Komjátszóki Szontkirályi Endrét, Scherer Jánost, 
Maró Jánost, Kebelei Nagy Sámuelt, Pelsőczi Tóth 
Lászlót, Babothy Györgyőt, Egervári Józsefet, Krak- 

tusz Józsefet, Ercsey Lajost és Bodó Alajost. Fő- 
hadnagygyá: Kovács Mihályt, Matók Bélát és Zer- 
dahelyi Andort. Hadnagygyá : Pogány Károlyt, bá- 
ró Puteány Gézát, Bokros Eleket, Csikszentkirályi 

és krasznahorkai Muhorai Bélát, Rajcsics Károlyt, 

lemen Ignáczot, Poroszky Illést, gróf Belaznay 

Pált, Polyák Bélát, Mariássy Miklóst, Ujfalusy Mi- 
hályt, Bernát Elemért, Zollner Gézát és Barcza 
Gábort. b) A honvéd lovasságnál : Őrnagygyá : Ber- 
nát Albertet. Századossá: Gvozdanovits Györgyőt, 

nyug. cs. kir. hadnagyot, Gesztenyei Hollógy Jó- 
zsefet, báró Gamerra Gusztávot, Fogarassy Józse- 
fet és Halassy Gyulát. Hadnagygyá: Mogyoródi 
gróf Erdődy Gyulát, Antal Miklóst, Kugler Lajost 

és Alapi Salamon Attilát. Kelt Budán, 1870-ik évi 
május 2 án. Gr. Andrássy Gyula, s. k. 

. Honvédzászló-szalagokat lehet látni részint 
egészen készen, részint készülő félben Oberbauer 
Alajos pesti atelierjében. A szalagok pompás és 
értékes volta tanusitja, hogyan igyekeztek a zász- 

lóanyaságot elvállalt magas urhölgyek a szalagok 
diszes kiállitásában egymást fölülmulni. Clotilde 
főherczegnő ő fensége, honvéd főparancsnokunk 
neje a 63-ik és 50-ik zászlóaljak számára készi- 
tett ily értékes szalagokat. A bud ai (63.) zász- 
lóalj zászlószalagja vörös bársony aranyos himzé- 
sekkel, jelmondata: ,Lobogj diadalmasan, 
hazánk dicsőségére." Klotild főherczegnő 
a budai 63. honvéd-zászlóaljának 1869. A szalag, 
gazdag szegélyzetü, a szalag egyik végére Magyar- 
ország czimere, a másikra a főherczegi és a co- 

burg herczegi czimerek vannak kihimezve, gazdag 
arany sujtások és zsinorokkal s arany bojtok csüng- 
nek rajta. A jászsági (50) zászlóalj zászlószalagja 
kék ezüst himezéssel, egyébaránt mindenben ha- 
sonló a budaihoz, csakhogy arany helyett ezüst 
van a feldiszitésre alkalmazva, jelmondata : ,Örök 
diadal kisérje dicső pályádat'" Klotild fő- 
herczegnő a pest jászsági 50. honvédzászlóaljnak 
1870. Gróf Andrássy Gyuláné a kolozs- 
vári 30-ik honvédzászlóalj számára készitett sza- 
lagokat; a jelmondat rajta ez: pVezessen bá- 
torság, kövessen dicsőség'ű. Gróf Andrássy 
Gyuláné a kKolozsvári 30.ik honvédzászlóaljnak 
1869. A szalag vörös bársony arany himzésekkel, 

szegélylyel, és aranyból kivarrott cserágakkal; a sza- 

lagokon az ország czimere mellett látni az Ánd- 
rássy és Kendeffy család czimereit. Gróf Szapá- 
ry Györgyné is két honvédzászlónál vállalta el 
a zászlóanya tisztét. A balatonzalai 77-ik 
zászlóaljnak szánt szalagon e jelmondat olvasható : 
„A hősé és erőssé a gyözelem." A zala- 
muraközi 78-ik zászlóaljnak készült szalag pe- 
dig e jeligét tünteti fel: Harczban kalauzunk 
a dicsőség, békében a törvény." 

(= Ő felsége testvérét: Lajos Viktor fö- 
herczeget közelebb baleset érte. A császári család 
tagjai ugyanis mult pénteken déli 1 órakor a szász- 

Hisz, sirjokon a hir név örök-zöldje lészen... 

... Hogy némi kis félelem, kinzó aggodalom 
Ne lett volna szivökben, azt épp nem mondhatom. 
= Ám, Caesar s Napoleon sirján virág zöldül: 
Vajjon mentek voltak é e kis gyöngeségtül !? 
E gyöngeség egyből hőst; másból gyávát csinál... 
.... Ám, a fegyver eldördült vitéz polgárinknál; - 
Itt is, ott is, mindenütt pokoli zaj, lárma; 
Az élet véghatárát sok eléri mári ma. - 
Csattog a bárd, peng a kard: olcsó lett az élet!— 
Hejb, a föld még nem látott ilyen ellenséget. - 

— A fegyver csak agy seült el, hogy a földhez 
vágták, 

És ez kiméletlenül lelőtte a társát; — 
Egy más kardját dobta el: nem nézve, hova hall, 

Bánta is ő, ha töle szomszédja megvakul; — 
A lovagot elkapta paripája s vakon 
Vitte, mig ledobhatta s nyomott mindent agyon. 

— Kezük, lábuk dolgozott, hogy magukat mentsék; 
Sok elvérzett a harczban s mégis volt ellenség. — — 
– -De hát, mért e gyilkosság; e sok ártatlan vér ?- 
.... A reltentő ellenség: milliónyi egér! — 

Ez a csinos, kis állat - mint kis selyem párna — 

Csak ugy siklik, mintha szél virágokon járna. 

—– Az ember lett, mondják, hogy birja a világot! 

Az egérrel - ugy hiszem — a természet játszott; – 
Játéknak pompás állat; czinczog s még se csacska, 
S ha eléri, megfogja, bármely bolond macska. - 
És e csinos kis állat - fegyverével szörnyü, 
Mellette az ágyu, kard, bizony mind eltörpül: 

— A mely kamrába bejut, Isten irgalmazzon : 
Sirva nézi a romlást bármely jó gazdasszony; — 

- Kifurja a kenyeret s fészket rak beléje; — 
Polcz nincsen oly magasan, hogy azt el ne érje; — 
Bársony, selyem, moll, tüll, rüsch — étvágyának 

préda: 
Sirhatsz, divatos kis lány, ámde, meg nem véd a'! 
— Éjszakákat viraszt át, ir a iudós, görnyed: 

" tréfa-tárgyává teszi, megeszi a könyvet; - 

meiningeni herczeg és herczegné látogatására siet- 
tek. Egyszerre az a kocsi, melyben a legífjabb 

föherczeg últ, rogyni kezd, tengelye eltört s a lo- 
vak tova iramlottak jó darabot, mig megállíthaták. A 
kocsi össze volt egészen törve, teteje leszakadt, a 

kocsis oly messzire esett a bakról, hogy erősen 

megsérülve vitték el. A főherczeg csak kissé sé- 
rült meg, mert oly szerencsésen ugrott ki kocsijá- 
ból, hogy csak lába rándult meg s pár perez mul- 

va már tovább gyalogolhatott. A baleset szinhelyén 

csakhamar egész tolongás lett. 

* Az első honvéd-zenekar (az I. honvéd. zász- 
lóaljé), mely 36 emberből áll Kron Vilmos karnagy 
alatt, május ő én tette le Pesten a próbát a jelen 
levők teljes megelégedésére. Az egyenruha: kék 
attila, vörös nadrág, magyar csizma és vörös csá- 

kó. (,N. fr. Lld.4) 

() Dr. Eckhardt Lajos úr első felolvasását 
tegnapelőtt szép közönség előtt tartá meg a vigadó 

teremben. A jeles tudós, ki Németországon és itt 

hazánkban mindenütt kitüntetésben részesült, ná- 

lunk is általános tetszést aratott ,Luther és Lo 
yolá' jával. E két nevezetes egyén fellépését és 
haladását tárgyalta párhuzamosan, s előbbit, mint 
a reformátió hatalmas harczosát, a protestáns egy- 
ház megteremtőjét, utóbbit pedig, mint a jézsuita- 
rend alapitóját ismertette. Előadása tartalomdús és 
érdekes volt. 

(—) Szász Gerő elismert költönk ,Hamélai 
csoda" czimt költői beszélyét lapunk mai számá- 
ban megkezdettük. E szellemdúsan irt költeményt 

ajánljuk olvasóink figyelmébe. 

( Hogyan épittet nálunk a város? Sokan 
mondhatnák erre: sehogy, hanem azoknak szolgál- 
hatunk felvilágositással. Példa gyanánt fölemlitjük 
ama falat, melyet a hidkapu mögött balról majdnem 
a Szamos árkáig vontak végig. Kő köven vanjugyan 
elég s a meszet sem kimélték, hanem technika! 
Alapja a viz felől, a szó szoros értelmében, hig 
posványra épült, mibe a munkások is térdig sülyed- 
tek bele, mig a hidkapu felőli részénél nehezen 
haladott még az ásó is. Mi természetesebb, mint 
az, hogy a fal viz felőli része folyvást sülyedni 
fog, mig eleje változatlanul maradván, rövid idő 
alatt ketté szakad. És ha még reá épitik a csa- 
torna boltozatját, s ki tudja erre még mi egyebet, 
mekkora költségbe kerülend annak folytonos iga- 
zittatása, mitől megkimélhette volna magát a város, 
ha, a mint szokás is, a viz melletti épitkezéseknél 
az alaphoz czövekeket használ! 

() Tegnapelőtt városunkban egy kocsis fel- 
akasztotta magát, azonban még elég korán észre- 
vették, s a kötelet elvágva a szerencsétlent vissza- 
adták az életnek. Egyik jelenlévő ismerőse azt 
kérdé a megmentettől: „Ugyan miként adhatta fe- 
jét ily nagy bünre ?* mire hidegvérrel válaszolt a 
kocsis: „Meguntam már a földön ezeket a hitvány 
gebéket, más helyt akartam szerencsét próbálni.4 

(— Kolozsvár városi törvényszéknél a mult 
évben összesen 50 egyént itéltek el büntényekért 
és vétsegért, tehát majdnem kétszer annyit, mint a 
megelőzött évben. A fogságban vizsgáltak száma 

200 volt, kik közül a fennebbiek szerint csak egy- 
harmadra mondatott ki bünösségi itélet és igy 150 
egyén ártatlanul szenvedett fogságot. E kis statis- 
tikai kimutatásból is eléggé kitünik, mennyire jog- 
talan ez előleges letartóztatás és vizsgálati fogság. 
KSEKKTIIKKB 

– Legyen kunyhó, palota mindenütt megragad; 
Persa szönyeg, vagy darócz, neki mind jó falat.— 
- Végig sétál szobádon s bármint rejtegeted, 
Zsebedből kirágja a — szerelmeslevelet. - 
—– Beköltözik ágyadba; testeden fut végig : 
Nincsen oly szeretőpár, a ki meg nem szökik... 
— – Hátha, milljó támad meg: ezer minden em- 

bert... 
Hamélában, im, ezért dobták el a fegyvert. - 
Fülökbe bújt s szájukba; tele volt a szemek: 
Kézzel-lábbal dolgoztak, hogy meneküljenek. 
—- S csak egy sikoltása van a szájnak, a szívnek: 

aOh, Egyptom csapása, hajh, ki szabadit meg 14 

Kiket a ló le nem hányt, tán még ma is fatnak. — 
A gyalogság véget vet az észrontó búnak. 
S szörnyű elleneivel - folyvást harczban állva - 
Oh, ha volna menekvés! gyülnek a tanácsba. 
— Hejh, a kétségbeesés ritkán ad tanácsot: 
De, a bölcs polgármester mégis csak felállott,. — 

Neki van még reménye; mondá, hogy volt álma; 
A fulladót élteti egy biztató - hátha! 
— Bátorsága kevés volt; de bőven tanácsok. — 
Ime, itt az eredmény, kérlek, hallgassátok. — 

Orjási egérfogót állitnak fel rendbe: 
Húszszor megtölt egy nap, ám, egy csepp a ten- 

gerbe; — 
— Minden nemt üveget, poharat, ablakot 

Porrá törnek, belőle ezer ha jól lakott; — 
— Ánizs-olaj, gipsz és liszt: ez is pompás méreg : 
Félnap alatt mind elfogy s vele mitsem érnek; — 
— Húsz mértföldrül, nagy áron, a macskát befogják : 
Sok falusi macska most tartja table dhauted.ját; 

Egy hó alatt meghiztak s játsztak a napfényen, 
S az egerek, vadászt a nyúl, megszalasztják szépen. 

...nOh, vége, vége immár: ez volt a szalmaszál;— 
nCsak egy szabadulás van : szörnyübb, mint a halál: 

Hlhagyni szent hazánkat, elbujdosni messze; 
„A jó lsten eszünket, hajhb, el ne veszeszszelt — 

(Vége következik.) : 

tsáma Bakó Károly úr kégyeskedett 
tot juttatni kezemhez felében a visai, 

másik felébek a búzai ev. ref. népiskola számára. 

E nagy lelküdadományért kedves kötelességemnek 
ismerem az üly nevében meleg köszönetet mon- 
dani a távolban is hazája érdekeit szivén hordozó 
derék honfinak, a kik népünk növelését elésegitik, 
a nemzet, a haza, az emberiség hálájára érdeme- 
sitik magokat. Kolozsvártt, májns 5 kén, 1870. 

Nagy Péter, erdélyi ev. ref. püspök. 
(– A Kolozsvártt épitendő lövölde tervrajza 

még nem készült el, s ezért és egyéb akadályok 
miatt a jövő évig hozzá sem fognak az épitkezé- 
sekhez. 

(-) Himmelstein Mór a sétatéri arenát mulató- 
helylyé alakitja át s hir szerint nyári táncztermet 
is épit oda. 

(-) A megbukott Borza István férficzipő-md- 
helyét Csapó Sándor vette át s az üzletet folytatni 
fogja. A bécsi czipőgyárnak fel is mondott, a meg- 
rendeléssel. - Nem lesz kára benne. 

(– A helybeli akadémia ifjusága emléket 
szándékszik emelni az elhunyt jeles szinmüvésznő, 
Székely Józsefné sirja fölé. E végre hang- 
versenyt fognak rendezni és gyüjtő iveket is bo- 

csátanak szét. Harah József, Lukácsfi Ödön, Nagy 
János és Ürmösi Miklós bizattak meg, hogy való- 
sitsák a szép tervet. Az ifjuság e remek törekvése 
bizonyosan nagy méltánylásra találand. 

(-) A honvédzászlóaljaknak most befejezett 
gyakorlatáról mindenfelől dicsérő hirek érkeznek, 

melyek kiemelik az ujonczok és a tisztek buzgal- 

mát, mely ez ügyességet oly rövid idő alatt volt 
képes kifejteni. 

* Mint a „Kron. Ztg." irja, abrassóikul- 
döttek 18 napig mulatván Bukurestben, onnan 
már viszsza is tértek s april 30-án jelentést tettek 
a vasuti bizottság körében. E szerint a moldva- 
oláhb kormány és kamarák még nem határoztak 

véglegesen a vasut csatlakozási pontja felett; de 
azért a brassóiak álljanak résen, mert a kamarák 
május 12 én ismét egybeülnek s elleneik nem 
fognak tétlenül maradni, kik közt a legkitünöbb 
Cogolniceanu Mihály a volt miniszter és a mold- 
vai párt vezére. A brassói küldöttek az oláh jour- 

nalisticát is igénybe vették, három nagyon olva- 
gott lap nyitá meg nekik e végre hasábjait s igy 
sikerült sok téveszmét helyreigazitani, a cselszö- 
vény hálójának némely szálait szétszakitani. 

* Fest m. kir. osztálytanácsos a közl min. 
Brassóba eérkezett, az erdélyi részeket utazza meg, 

az utvonalok megvizsgálása végett, hogy megbirál- 
hassa, mely utvonalok kiépitendők, melyek len- 
nének kiigazitandók; különösen intézkedni fog a 

segesvár-köhalom magyarosi utvonal kiigazitása s a 

Héviznél az Olt felett verendő hid elkészitése tár- 
gyában. Brassóban a kereskedelmi és iparos tes- 
tületek tisztelegtek ő méltóságánál, mely alkalom- 
mal szóvivőjük Fabricius felhivta figyelmét a bras- 

só szeben-alvinczi vonalra is. Fest osztálytanácsos 
biztositá a tisztelgő küldöttséget arról, hogy az 
utak állapota képezi gondoskodása tárgyát, s hogy 
kellemesen lepte meg őt ezen áldozatkészség, mely- 
lyel Segesvár és Köhalomszék több helységei az 
ut kiépités elősegitésére gyalog- és igás munkát 
és épitő anyagokat ajánlottak fel az államnak. Az 
osztálytanácsos ur megigérte, hogy a magyaros- 
kőhalom-segesvári utvonal és a hévizi hid egy 
év alatt megkészülnek. A küldöttség megelégedés- 
sel távozott, meggyőzödvén arról, hogy a kormány 
komolyan törekszik, a népség egyik leghőbb ohaj- 
tását valósitani. April 30 án megtekinté Fest osz- 
tálytanácsos a nagy ótat a határszélig s azzal hir- 
telen eltávozott a Barczaságról, a brassóiaknak 

nem lehetett alkalmuk őt vendégszeretetökkel meg- 
ismertetni. 

(-) A honvédbizottmánynál nagyobbára be 
vannak fejezve a munkálatok, az oda rendelt tisz- 
tek és legénység visszarendeltettek a csapatokhoz. 

(–) A temesvári bazár, .4092 frtot jövedel. 
mezett a rokkant honvédek pesti menházára. 

(–) Alig akad az országban valaki, kinek 
neve alatt annyi csalárdságot követnének el mint 
a Petőfi Zoltánéval. Minden lépten nyomon akad 
egy egy szikár fiatal ember kis barna bajuszszal, 
bozontos hajjal, ki Petőfi fiának adja ki magát. 
Bereghmegyéből irják, hogy itt a falukan járkált 
egy fiatal ember, ki nagybüszkén Petőfi Zoltánnak 

hazudta magát. Elvégre kisült, hogy ki rejtözött az 
oroszlánbör alá, elfogták. Azonban az nton meg- 

szökött az őörtől, üres táskáját hátrahagyván, mely- 
ből az tünt ki, hogy a fráter nem más mint Ro- 

bozi - szinész. 

(—) Néhai gr. Batthyány Lajos Magyarország 
első miniszterelnökének a szt Ferenczrendiek egy 

háza pesti sirboltjában nyugvó hamvai f. évi jun. 
hava 29 én a városi köztemetőbe fognak áthelyez- 
tetni. 

(-) Beküldetett szerkesztőségünkhöz Halle 
Richard ajánlata, hogy lapunkhoz legujabb fran- 
ozia divatkép- vagy himző-formákat mellékeljünk 

időnkint, mi által csekély előfizetési dij mellett azok 
is megszerezhetnék ezen szükséges czikkeket, kik 
nem jártatnak vagy nem jártathatnak divatlapot. A 
beküldött mintaképek, melyek a ,Hamburger Ztg.4- 
mellékleteiként jelentek meg, igen szépek és 
szinezve vannak. Meglehet, hogy kiadónk azok szá- 

mára, kik arra külön előűizetnek, szolgáland ily 
mellékletekkel. 

tat minden katastrófát. 

champsban tegnap tartott tó 

1870.an 
in tartandó nyilvános 
tek: 1ör Brad OÖnutinnak Ranka Mil 
folyó örökségi pere. 2.or Csöregi Mihál 
regi István ellen egy házas telek tuls 
iránti pere. 3.or Böjte Józsefnének a B. 
hagyatéka ellen folyó kiszakasztás 
Béldi Györgynek Popovics János 
1658 fri. 40 kr. végetti kártéritési pere. ő6-ör Do 
rán Jánosné Ágora Katalinnak Báró Apor Györ. 
né ellen 39,532 frt. végetti pere. 6. Br. Bornemissza 
Jánosnak Dobrán Jánosné ellen bétáblázás é ű 
sitése iránti ügye. 7. Br. Bornemissza Jánosna 
Dobrán Jánosné ellen szerződés megsemmisitési p 
re. Előadó ülnök Bokros Elek. 1. Décsi Ferenczn 
Kovács Mihály e. 2400 ft, végett folyó ügye. 2. Szá 
Jánosnak Balár Vonnoz hagyaték tömege e 
fekvőségek kibocsátása iránti ügye, 3-or Kra 
Istvánné Krasznai Márton ellen fekvös 
csájtása iránt folyó pere. 4 er Dimbá 
Bokk Flora ellen 60 frt 30 kr. kártér 
ügye. 5.ör Igna Nikulai és neje Szejk 
Stefán Vaszilika ellen fekvőségek kibocsájtása 
gett folyó pere. fan 

Kimutatás 

a kolozsvári kisegitő pénztár-egylet for- 
galmáról április havában 1870. 

Bevételek: 
Pénztármaradék a m. hóról 53,779 ít 49 k. 
Havi, rendes és rendkivüli beté- 

telkk... 140,340 , 44 , 
Könyvdijakban 108 uj tagtól 108 , 80 , 
Kamat, feldij és váltódij . 10,905 , 
Bélyegdijakban .... .. ő1, 
1161 tag által visszafizetett köl- 

csön .. .... ö70,668 , 40, 
A bevételek összege . 776,440 , 37, 

Kiadások: e 

1222 tagnak kölcsön . . . 624,442 R 31 kr. 
Tisztviselők fizetése. . . . A55 , 32 kr 
Irodai kellékekre . . 18 frt 78 kr 
Bélyegre . 510, 
Kamat. ...... 245, 830, 
Kisdedovódáknak ... 50 -- 
Tőke-visszafizetés. . . . 93,479 ,42 

Pénztármaradék. . . . 57,239 , 24, 
TTöd40, ő7, 

Kolozsvártt, április hó 30. 187 .. 
Tauffer Ferencz, Gelteh János, Wagner Frigyes 

igazgató. könyvvezető. pénztárnok. 

Szinház, müvészet. (-) Blahánó a jeles 
operette énekesnő tegnapelött lépett föl előszbr a 
rKék szakáll4.ban, Boulette szerepében. Rend- 
kivül élénk, kellemes szinpadi alak s hangja, mely 
nemcsak terjedelmes, hanem egyszersmint csengő 
és zengzetes, nagy előnyére válik. Mint vigjátél 
alak feltünő ügyességet tanusitott, de meglát 
játékában az is, hogy szerepén gondolkozott és 
kitó tehetsége van. A porleány jellemét élet 
szinekkel domboritá ki és sehol sem lépte át a 
tárt, mely a piduanst a frivoltól, a naivo z egy 
gyütől választja el. A darab minden jeleneti 
kitünő volt, s számtalanszor zajos tapsban 
nitá tetszéét a közönség. Az előadás 
Darai Károlinát is illeti érdem, ki ez alkalomma 
is csinos és kedves herczegnő volt. Bogyó i 
szerepben szépen énekelt. Dancz Nina kivál gy 
pásztorfiut személyesitett. 

(–) Ezzel kapcsolatban mege 
Blaháné, a közkedvességü müvész 
Galathea4-, vasárnap „Csizmadia séi 
hétfőn „Gerolsteini herczegnő4-ben lépend föl 

() Felekiné kolozsvári vendégszereplés 
tőleg a fővárosi lapok különböző, egymással ellen 
kező hireket közölnek. A ,„Reform szerdai szá 
mában az áll, hogy nemsokára körünkben lá 
a művésznőt, mig más lapok szerint szán 
elhárithatlan akadályok gátolják. 

tézett utasitásokban elővigyázati in 
vatnak fel, azon hirok folytán, 
engesztelhetlennek némely városokba 
szándékokat táplálnak. 

Saint Gnentin, május 3. A nemzetközi 
bizottmány elnökének elfogatása alkalmábó 
munkás be akarta törni a fegyház ajtóit, 
ték az ablakokat. A nemzetőrségből és cs 
ből ködobálás által 10 ember sebesittet 
azonban a rend ismét helyreállt. 

Páris, május 3. Lagueron ére 
kimutatja, hogy a plebiscitum a szaba 
kéletesiti, a parlamentárismt erősiti, 

el 

A „Rappel? Garibaldinak eg 
sereghez intézett felhivását közi 
köztársaság katonáinak példájár 
koztatja, hogy adandó al " 

tevé — valamely állomást elvállal 
Páris, május 2. A „Figarot 

belépti csarnokban 
ből jött oda, hogy a 



Az összes londoni lapok 

- Egy teg ap honlognei er- 
egyén elmeháborodottnak ismer- 

liplomas tegtület az összeesküvésnek leg- fvezé ozon javaslatot, — mely 

t felfedezése alkalmából a császár- 

ournal des Débatst Guizot:nak egy leve- 
li, - mely constatirozza az eszközlött refor- 

k ntosságát — s azt mondja, hogy a plebis- 
umot hálával, s reménynyel kell megszavazni. 

rögország ellenében. 

san követelik a rablók megbüntetését/ s átalános 
: elégtételt, — a nélkül, hogy közeleb 

bocsátkoznának. - A ,Times" nak elpeditióval va 
ló fenyegetése egyetlen más oldalról 
tik. A „Daily News4 egyenesen eselenségnek ne- 

fizetőnek kellene lakolnia a görögök büneiért. 

London, május 2. Clarendon felhivta az olasz 
cabinetet, hogy együttes fépéseket 

London, május 2. Otvay a házzal közli, hogy 
a porta az egyiptomi kölcsön ellen óvást tett. 

a 

dig hango- Az Agoncs Havas" Rómából 30 m sról jelenti; : 
A concilium ma végezte be a kis kate 

értekezést; a szavazás szerdára határozt 
az atyák közt az okmányoknak első része, mely a 
római pápaságra vonatkozik, s ma másik része, 

mely a csalhatatlanságot tárgyalja, osztatott szét. 

Az „Universá-nek Rómából 29 röl kelt táv- 

irata szerint, a zsinat hivatalosan értesittetett arról, 
hogy a csalhatlanság legközelebb tárgyalás alá ke- 
rülend. Az ezen dogmára vonatkozó első okiratok 

részletekbe 

em ismételte- lerről és Goetheről. 

szerint az angol adó- szólnak. – A kitünö 
let számos tagja a 
tisztelé meg. 

tegyenek Gö- 

Teotlék a Különféléleez, 
(6) Dr. Eckardt Lajos a közkivánatnak 

engedve még két előadást tart. Egyet vasárnap dé- 
Intán Heine és Börnéről, mást hétfön délután Schil- 

Jegyek Demjén László urnál s 
a pénztárnál kaphatók. Bővebben a falragaszok 

ő tudóst a „Hilaria dalegy- 
mult (péntek) éjjel szerenáddal 

—- Mai számunkhoz Jankó Vincze gép- 
gyárának árjegyzéke van mellékelve. Figyelmez- 
tetjük reá a közönséget. 

már szétosztattak. 

(209) (3-8) 
HHirdetmémny. 

A déési m. kir. urbéri törvényszék által mindazon birtokos urak, kiknek az 

m TES 1870. 

zös erdők és legelök , vagy nádlás iránt igényeik lenne; felszólittatnak azok- 
szabályozása iránt az 1868 év october 12-én kelt urbéri utasitás 13.-ik §-ussa 

rinti keresetüket folyó év december 31-éig annál bizonyosabban béadni, mi- 
vel k lömben az idézeit urbéri utasitás 5-ik §-ussa alapján a késedelmes közbirto- 
k tségére és veszélyére hivatalból gondnok fog kineveztetni, s ez a per 
haladéktalan megkezdésére fog utasittatni. 
A déési m. kir. urb. törvényszéknek Déésen, 1870, április 20-án tartott nyil- 
nos üléséből. 

(205) 

Fályázat mirdetés. 
Palyá at nyittatik a Küküllömegyében üresedésbe lévő, és 300 frt évi fizetéssel 

sze kötött állatorvosi államásra. 
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tetlen életőket bizonyito okmányaikkal felszerelt kérelmőket idei juniushó utolsó 
napjáig a megyei tisztséghez adják bé. 
Egyszersmint figyelmeztetnek, hogy a megyei képviselő bizotmány határozata 

vzer, a megválasztott állatorvos tartozik a megye székhelyén D.-Sz.Mártonban 
lakni. 

Küküllömegye bzége D.Szentmárton április 25-én 1870. 
Kiadta Kispál Sándor, aljegyző. 

EMHVATALOS. e) 

A Victoria biztositó társaság 
vazatjogosult t. cz. részvényesei az alapszabályok 25–26 §-sa értelmében *) 

fo lyó év május hava 30-kán tartandó 

IHV. remdes közgyüűlésre 
Kolozsvárit a városház nagytermében d. u. 3 órára tisztelettel meghivatnak. 
a Tárgysorozat: 
vd. Elnöki megnyitó. 
2. Az igazgató választmány , azután a számadás-vizsgáló bizottmány jelentése, 
z évi számadás folytán az osztalék meghatározása. 

8 . A 2-dik ponttal kapcsolatos jelentések, különösen a társaság részére Ko- 
lozsvárit történt házvétel bejelentése. 
A. Jelentés a részvényügy teljes rendeztetése, azután az emberélet és szállit- 
mány biztositás megkezdése iránt. 
S. Beadmányok és inditványok. 

6. A választmányba szükséges uj tagok, és a számadás vizsgáló bizottmány 
megválasztása. 

Kolozsvártt, 1870, május 4-kén. 

A „VICTORTA biztositó társaság igazgatósága. 
Igazgató: Kóváry. Vezér-igazgató: Galgóczy. Alelnök: Himtz. 

§. Közgyülésen minden részványesnek megjelenési és tanácskozási joga van. 
atot illetőleg minden 2 uj részvény egy szavazatra ad jogot. A régi részvényekre nézve 

a szavazati jog a régi alapszabályok szerint változatlanul marad. 
Tiz szavazatnál többet senki sem birhat. 
Távollevő részvényesek közönségesen csak szavazatképes részvényesek által képviseltethetik ma- 

gukat: azonban a határozott névre szóló régi részvényeseknél megengedtetik, hogy férjes nők férjeik, 
kiakornak és gyámság alatt lévők, gyámjaik és gondnokaik, testületek, alapitványok választott meg- 

1 ttjaik által képviselt habár az ily egyének részvényesek nem volnának is 

Tiz szavazatnál több egy kézben ily megbizatás utján sem egyesithető, bele értve ebbe már a 
sziak szavazat számot is. 

26. §. Egyébiránt a részvényeseknek s azok képviselőinek a közgyülésen jog gyakorolhatás te- 
kintetéből hivatalos igazoló jegygyel kell magukat ellátniok, mely jegy birtoklójának nevét, állását, a 

képviselt részvények és az azok után járó szavazat számát foglalja magában, mely jegyek szavazat al- 
k kor, tanácskozá alkalmával pedig szükség esetén felmutatandók. 
EH czélból az igazgató vál den közgyülés előtt saját kebeléből két tagot választ, kik- 
hez az igazgatóság maga részéről egy harmadikat nevez, kik együtt képezik az igazoló bizottmányt, 
mely közgyűlés előtt egy héttel folytonosan együtt ülvén, a szavazatot igazoló részvények a közgyülés 

előtt legalább 3 nappal ennél leteendők, a meghatalmazványok hozzá beadandók, s az általa megvizs- 
gált részvényes jogositvány és meghatalmazványok alapján az igazoló jegyeket kiadja, eljárásáról a 
közgyülés elé terjesztendő jegyzőkönyvet és névjegyzéket vezetvén. 

o. Berlinben. jelenleg Louisenstrasse AZ 45. Eddigelé 100-nál 
több nyavalyatöröst gyógyitott meg. (97) (19-156) 

egys jelentés Breszlauból. 

Nyavalyatőrésben (Fallsucht) szenvedőket 
levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Killiseh 
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f Jámos ur központi raktárának, Bécs, 11. 
Körntnerring 11. Breszlau, 18 február 1870. 

A midőn tekintetes urnak azon készségért és szivességért, a melylyel kérésem- 
egény kerületem több betegei számára maláta kivonat —– egészeégi sört küldött, 
zintébb köszönötet mondok, alkalmat veszek gyártmányának kitünő hatását ne- 

kányi szóval megemlitni. Mint a felebarátok tudatlanságára spekuláló s a legkülönfé- 
lébb alakban megjelenő kuruzsolás ellensége, önnek gyártmányairól is rosz hiedel- 

olt. Hanem malátakivonat – egészségi sörének használata és hatásának pontos 
em ése után, kénytelen vagyok előbbi előitéletemet azok ellen visszavonni. - A 

egek mind idült tüdő-gúmóban szenvednek, kiknek emésztésére erősen meg 
Toe va s kiknek erőállapota kevés vigasztalást nyujta. Gyógytani rendeletek 

nagy számmal tétettek, hanem a betegek szomoru anyagi helyzeténél 
endeleteket nem lehetett bott, hol megkivántatott, házi ápolással segitni, 

sekély eredményt eszközöltek. — Önnek maláta-kivonata többet tett mint vártam. 
ezte a betegek emésztését s ez által emelte a táplálást; szelidité a köhögési 

betegeknek üditő álmat kölcsönzött. A legtöbben közülők meghatólag 
nekem a jótéteményt s már ma is nehány palaczk elhasználása után, kiné 
fogva bizonyitják, hogy az egészségi sör nekik egy kitünő!pótléka minden 

emésztőszerveikre nézve igen nehéz tápláléknak. sat. 
7 Dr, Juliusburger, 

: gyak. orvos sat. kerületi szegények orvosa, Klosterstrasse 15. 
ve sepik! mez egy orvosi levél vége, a Hoff.féle maláta egészségi csoko- 

kell malátaczukorkák gyógyhatására vonatkozólag. - Megőtödve néztem a 
ngem gyötrő köhögés mellett, melynek kihányása vérrel volt vegyülve, 

be, midőn önnek maláta egészségi csokoládéját, naponta 2 csé- 
korkáit naponta 10 darabot, kezdém használni, mire a kőhőgés 

s ritkább lőn s erőm teljesen helyreállt 
Dr. Sporer, protomed. Abbaziában. 

1 va a számtalan, már megjelent orvosi nyilatkozatra, valamint a több 
háromszáz kórháztól kapott bizonyitványra a Hoff-féle maláta készitmények 
sát illetőleg, lehetetlen, hogy közönségnél minden, netán még lehetőleg 

azok valódisága és jósága ellen el ne enyészszék. 
misitás tól Maláta készitményeim minden 
évv nás t ató: 

Hoff Jámos. 
di minőséghben csak Karvázy Gyula, Seges- 

k Teutsoh I. B. raknál kaphatók. 

en urbéri törvényszék területén eső B. Szolnok és Dobokamegye községeik hatá- 

Pályázni szándékozok felhivatnak, hogy szakképzetségeket, és eddigelő fedhe- 

Tulajd. és elelős szerkesztő: sándor József 

e szssa Árverési hirdetmény. 
s E s 

Ezennel közhirré teszi alólirt igazgatóság, hogy a kolozsvári zálog- Sg 
kölcsön-intézetnél elzálogositott s folyó évi martius hó végéig lejárt, és mebem s 

még ki nem váltott tárgyak az I. II, osztályból nyilt árverésen el fognak - éa s s E 

adatni, és pedig az s 
I osztályu tárgyak, u. m. ruhanemük, házieszközök, áruk aos 

stb. árverése lesz z őa 
s s. s ss 

folyó évi május 16-kán. 
A I osztályu tárgyak, u. m. arany, ezüstnemük ékszerek e a sa 

stb. árverése lesz s i sz 
ss k S 

folyó évi május 23-kán. 
Az árverések az intézet helyiségében mindég d. u. 3 órakor kezdődnek. s zss 

M Figyelmeztetés. A kiváltás vagy átirás végett beadott, de még a 
ki nem fizetett s az intézetből el nem vitt zálogjegyek tárgyai ez alka- ges Eg 
lommal hasonlag elárvereztetnek. g s 

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogositva az eladásra kitett tárgyat az 
árverés kezdete előtt még kiváltani vagy átiratni. s = a zksa 

Az eladott zálogtárgyakból befolyt töblet átvételére az illető zá- — z g s 
logjegy tulajdonosai felszólittatnak. s- 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni g 
Kolozsvártt, ápril 15-kén, 1870. sg jámi 

s s s s. s k A kir. szab. zálogkölcson-társulat - 
. k - 

(194) (8—383) igazgatósága. z 
E s.s s- = 

: s 
(95) 1 20) - 

: Isten áldása Kohn- nál Bécsben ! ere e-) 
: Váltóiroda, tözsde- és sorejáték-iroda. e k Videki szülék , 

n Vásárlá ladá denféle állam- etpapirnal c 
váltóiroda. atapy- ajánláaa szel- kik léány gy ermekeiket tanitás végett Ko- 

vények beváltása és felvilágositások. lozsvárra béadni szándékoznak, értesittet- 
s ké k minden huzásra. nek az iránt, hogy alólirt hajlandó jó 

eorsjatéM- -Iroda. ste róseletjetan 1g01 állameie salaoktol 9 

kre a 8 frt., hitel k 10 frt. ily részletjegy megvásárlása által a tulajdonos 

sonnl játezik y a részletjegyben pontaáa körüliet és nalunk letéteményezet: léány gyermekeket 
sorsjegynek, és e sorsjegy egy húszad részig az ő tulajdona. Ily részletjegyeket a napi árfolyam koszttal és szállással ellátni, fő feladatom 

szerént mindig viszszaveszünk. 

Sorsjegyek részletfizetésre. 1864 ki igérvények a 3 frt. eá a német nyelvben 
mintegy 500 frt. letétemény lefizetése mel- gyakoro tatni, azo at szigoruan gondozni 

TőzsSde-úzletek. lett minden egyes tözsde zárásra, az az 5000 és felügyelni. Bővebb felvilágositást ad 

frt. pontosan és szigorún, alkuszok közbenjárása nélkül, egyenesen ftan ezkézöltetnek. Meg- szentegyházutczában a 490 házszám alatt 

hosszabitások a legolcsóbban. A nyereség azonnal és minden levonás nélkül kifizettetik rogramm TELEMEN KÁROLYVÉ. 

ingyen. Irás- és szóbeli megkeresésre felvilágositás. 

Holm Joözsef es Társa, : 
Pénzváltó, Eécs, Stadt. Schottemgasse M G. ! 

(4) 

tsin-szállitás 
A magyar kir. keleti vaspálya-társaság ezennel 

köztudomásra juttatja a vaspályasinek szállitását 

Mvineztől N.-Szebenig és Medgyesig 
következő föltételek mellett: egy-egy mázsáért fizet 

ALVINCZTOL NAGY-SZEBENIG 
G0 krajczárt, 

ALVINCZTŐL MEDGYESIG 1 forintot. 
Egy-egy vassin körülbelől 41/, mázsányi. Egy pár 

vontató marhával 4-6 sint lehet szállitani. 

Eszerint egy szállitmánynyal Alvincztől Nagy- 

Szebenig a szekeres HO ft. so r. - IG frt. 

=20 Mlar-., Alvincztól Medgyesig Is-e frtot 
kereshet. 

Az alvinczi pályaudvar-raktárban terüs szekérrel jelentkező mindenik 

szekeres a szállitandó sineket egy szállitási jegy kiséretében átvevén, a ren- 

deltetési lerakó illetőleg átadási helyen (N.-Szebenben, Medgyesen) a sinek és 

szállitási jegy átadása alkalmával naponként reggeli 6 órától estvéli 6 óráig 

a szállitás árát készpénzben kikapja. 

(208) 

eg
 

B 

0,000, 

szonegy a 

gyeket a 

sa mellett 
gykisorsolás 

mely a 

arcz , mell-, 

Egész 

I18) " 

„Az 

végeladása. 
Bécs, Szent- Istvántér, 

ezelőtt most 
1 fekete selyem-ruha 30 frt, 18 frt. 1 mousselin-ruha 

1 ,, faille-ruha B0 1 barége , 

1 szines selyem , ö5 22 1 Jaconat , 
1 Lyoni faille-ruha minden szinben 50 , 25 , 1 Peral 

1 atlasz csíku selyem ruha 40 , 322 1 Gasier, 

I1 frou- frou ruha (legujabb) 40 1 Grenadine, 
Sehka 
an 

Mohair, Alpacca, Ripe Pouplin, Gaze de eltamber 

T Mustrák ingyen. 

fötanada Gtain Tánosnál ——— 

100 
valóságos ezüst tallér. 
Május 18-án és 19-én 

ismét egy igen nagyszerü 

penz-kisorsolás 
lesz, a melyben öszszesen 

1 millió 718,440 tallérnak 
huzásban bizonyos kifizetésre kell kerülnie. 
Fényererények esetleg 100,000, 60,000, 

kettő a 8000, három a 6000, négy a 5000, 
hat a 4000, öt a 3000, hét a 2100, hu' 

százhuszonhat a 800, kétszázhét a 400, 
kétszázötvenhat a 200, huszonnyolczezer ki- 
lenczszáz a 100, 80, 44, 40 sat. tallér. 
A fennebbi huzásokban csak nyeremények 
fognak kisorsoltatni. 

Az állam által biztositott eredeti sorsje- 

MIl, frt. az öszszeg bérmentes beszolgáltatá 
A 

kedik. Minden résztvevő kap egy kisorsolási 

tervet, s az eldöntés után a hivatalos kisor 
solási lajsáromot. 

Tessék tehát bizalommal fordulni a szeren-, 
Köesétől mindig pártolt 

és térd- köszvényt, inrángatást, 
ágyekfájdalmat. 

(8-10) * o00 

m 

20000, 16,000, 12,000, 10,000, 

2000, harminczhét a 1200, egy. 

fennebbi huzásra a Tfrt, 3, ft., 

a legmeszszébre is megki 
az állam felügyelete alatt történik, 
nyeremények kifizetéseért is kezes- 

HECKSCHER ZSIGMOND 
bankházához 

Hamburgban. 

7 / 
Dr. Pattison 

csúzvattája 
azonnal enyhit és gyorsan gyógyit csúzt 
és köszvényt, minden alakban, u. m. 

torok- és fogfájást, fö ,kéz- 
hát- és 

nyalábbal 70, fél nyalábbal 
40 kron kapható : Kolozsvártt ENGEL J. 
JÓZSEE gyógyszerésznél. 

(612) 

osztrák zserzkaleés 
czimzett öszszes tavalyi selyem- és divatáru-raktár 

7. herczeg-érseki palota. 
ezelőtt mmosi 
12 frt. frt. 
10, 

8- 
g 3 m 50 kr. 

16 , frt. 

és 


